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діяльності, яка є поєднуючою ланкою для двох інших підсистем – маркетингових досліджень 
ринкового середовища та маркетингових дій підприємства. Що стосується системи організації 
маркетингової діяльності підприємств зберігання та переробки зерна, то до трьох аналогічних 
підсистем додається четверта підсистема – управління діяльністю, яка є первинною, оскільки 
впливає на функціональне забезпечення маркетингової діяльності зазначених підприємств [4, 5]. 
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У сучасній дійсності формуються нові погляди на фактори соціально-економічного 
зростання у світовому господарстві. Загалом на прикладі розвинених країн можна прослідкувати, 
що стійке економічне зростання базується на високому рівні інноваційної сфери  і використанні 
знань та інновацій  як одних із головних економічних ресурсів. Саме інноваційна діяльність 
підприємств може забезпечити їх конкурентоспроможність як на внутрішньому ринку так і на 
зовнішньому. Нажаль, інноваційні процеси в Україні  є нестійкими і вони не мають чітких 
довгострокових стимулів щодо інноваційної діяльності. ЇЇ стан в Україні вітчизняні науковці 
визначають як кризовий, він не відповідає тому рівню  інноваційних процесів у країнах, які 
визначили цей напрямок  розвитку для себе пріоритетним завданням. 

Економічні процеси в сфері інноваційного розвитку, які відбуваються в Україні 
привертають увагу багатьох вітчизняних та зарубіжних учених-економістів. Аналізу 
інноваційного розвитку, значенню інноваційної діяльності присвячено чимало праць науковців, 
серед яких варто назвати А.С. Гальчинського, М.Т. Пашуту, С.В. Корсунського, 
В.П. Семиноженка, Р.А. Фатхутдинова та інших. У цих працях розглянуті різні аспекти 
інноваційної діяльності в Україні, а також світовий досвід впровадження інновацій у 
виробництво. 

В Україні діє Закон «Про інноваційну діяльність» [4] та Закон «Про пріоритетні напрямки 
інноваційної діяльності в Україні» [5]. Відповідно до них пріоритетні напрямки інноваційної 
діяльності в нашій країні – це напрямки, що мають наукове економічне обґрунтування, які 
направлені на здійснення інноваційної діяльності, з метою забезпечення економічної безпеки 
держави, впровадження у виробництво продукції, яка є високотехнологічною, 
конкурентоспроможною, екологічно чистою, на виробництво послуг високої якості та 
«збільшення експортного потенціалу держави з ефективним використанням вітчизняних та 
світових науково-технічних досягнень» [5]. 

Але не дивлячись на існування правової бази, інноваційна діяльність в Україні все одно 
гальмується і не розвивається високими темпами. Основними чинниками, які заважають 
динамічному розвитку інноваційної діяльності є [1]: 
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– відсутність джерел фінансування та високі ризики; 
– орієнтованість на короткотермінову окупність; 
– недостатня кількість науково-інноваційних оргструктур; 
– не достатні обсяги міжнародних науково-технічних програм та проектів співробітництва; 
– недосконала законодавча база, що регулює інноваційну діяльності; 
– опір змінам, що призводить до зміни статусу; 
– недостатній професійний рівень інноваторів, недосконала система мотивації та 

стимулювання творчої праці; 
– відплив наукових працівників. 

Важливим фактором, який стримує розвиток інвестиційної діяльності, є недостатній рівень 
розвитку інноваційної інфраструктури.  В нашій країні  інноваційна інфраструктура  не охоплює 
усі ланки інноваційних процесів,  сформовано тільки окремі елементи інфраструктури, майже не 
функціонують венчурні фонди, трансфер технологій, відсутня належна підтримка діяльності 
науково-дослідницьких, раціоналізаторських установ. 

У 2017 році інноваційною діяльністю в промисловості займалися 759 підприємств, або 
16,2 % обстежених промислових. 

Серед регіонів вищою за середню в Україні частка інноваційно активних підприємств була 
в Харківській, Тернопільській, Миколаївській, Черкаській, Кіровоградській, Івано-Франківській, 
Сумській, Запорізькій областях та м. Києві. У розрізі видів економічної діяльності слід 
виокремити підприємства з виробництва основних фармацевтичних продуктів і 
фармацевтичних препаратів (53,8 %), інших транспортних засобів (37,1 %), комп’ютерів, 
електронної та оптичної продукції (34,0 %), напоїв (25,9 %), електричного устаткування (25,2 %), 
хімічних речовин і хімічної продукції (25,0 %). 

У 2017 році на інновації підприємства витратили 9,1 млрд. грн., у тому числі на придбання 
машин, обладнання та програмного забезпечення – 5,9 млрд. грн., на внутрішні та зовнішні 
науково-дослідні розробки – 2,2 млрд. грн., на придбання існуючих знань від інших підприємств 
або організацій – 0,02 млрд. грн. та на інші роботи, пов’язані зі створенням та впровадженням 
інновацій (інші витрати), – 1,0 млрд. грн. [6]. 
 

Таблиця 
Загальний обсяг фінансування інноваційної діяльності за джерелами в Україні, тис. грн. 

 

Показники 2010 2015 2017 
Усього 8045495,2 13813674,4 9117537,2 
у тому числі за рахунок коштів    
власних 4775235,7 13427034,7 7704114,4 
місцевих бюджетів 5663,7 55141,2 95584,7 
позабюджетних фондів 929,0 1403,0 311,7 
вітчизняних інвесторів 31018,7 74277,6 273086,8 
іноземних інвесторів 2411395,6 58633,0 107773,0 
кредитів 626107,6 113742,0 594464,5 
інших джерел 108143,9 45081,0 114911,6 

Джерело: складено за даними Державної служби статистики України [3] 
 

Основним джерелом фінансування інноваційних витрат залишаються власні кошти 
підприємств – 7704,1 млн. грн. (або 84,5 % загального обсягу витрат на інновації) (табл.). Кошти 
державного бюджету отримали 8 підприємств, місцевих бюджетів – 17, загальний обсяг яких 
становив 322,9 млн. грн. (3,5 %); кошти вітчизняних інвесторів отримали 5 підприємств, 
іноземних – 3, загалом їхній обсяг становив 380,9 млн. грн. (4,2 %); кредитами скористалося 
21 підприємство, обсяг яких становив 594,5 млн. грн. (6,5 %) [3]. 

Для подальшого розвитку інноваційних процесів необхідно у повній мірі реалізовувати 
освітній і науковий потенціали країни, перш за все ВНЗ, у сферах інформаційно-
комунікаційного напрямку, високих технологій, тощо [4]. 

Насамперед, аби покращити стан інноваційної діяльності в Україні необхідна організація 
більш розвиненої  інноваційної інфраструктури, а саме  створення інноваційних парків, 
технополісів, наукових та науково-технологічних центрів, які спеціалізуються на створенні 
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сприятливих умов для ефективної діяльності інноваційних підприємств, що реалізують 
оригінальні науково-технологічні ідеї. На сьогодні в Україні ефективно діючим механізмом 
виступають лише технопарки, але їх кількість не відповідає умовам інноваційної стратегії 
розвитку економіки. 

Також необхідна ефективна державна підтримка наукових кадрів, аби була змога задіяти 
якомога більше інноваційного потенціалу країни і зупинити відтік наукових кадрів закордон. 

В першу чергу держава повинна стимулювати введення інноваційних розробок на малих 
підприємствах, оскільки саме малі підприємства порівняно з великими мають достатньо високі 
шанси на успіх, хоча ступінь ризику на малих підприємствах значно більший. Тому саме малі 
підприємства через нестачу власних коштів потребують фінансової підтримки держави, надання 
пільгових умов кредитування. Ефективне джерело фінансування інноваційної діяльності – 
інвестиції, тож необхідно створити сприятливий інвестиційний клімат а країні. 

Таким чином, забезпечення і ефективне провадження інноваційної діяльності можна 
вважати фактором, що формує можливість здійснення економічного розвитку підприємства та 
економіки в цілому. В Україні науково інноваційна діяльність знаходиться у складному 
становищі порівняно з іншими видами діяльності. Рівень використання інноваційного 
потенціалу є недостатнім. Підтримка та регулювання інноваційного підприємництва, а особливо 
малого, повинна бути пріоритетним напрямом державної політики щодо підтримки 
інноваційної діяльності. Аби покращити інвестиційну діяльність необхідно 
створювати інвестиційно-привабливе середовище, зменшення податкового тиску на інноваційні 
підприємства та розвиток міжнародних науково-інноваційних зв’язків. 
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Питання адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу постало 

перед нашою державою після підписання 14 червня 1994 року «Угоди про партнерство і 
співробітництво між Україною і Європейськими спільнотами та їх державами-членами 
(УПС)» [5]. 

16 вересня 2014 року Верховна Рада України ратифікувала Угоду про асоціацію між 
Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної 
енергії та їхніми державами членами, з іншої сторони (далі Угода про асоціацію) [1]. Стаття 387 
Угоди про асоціацію [4] передбачає впровадження на національному рівні відповідних 


